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Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata

Estado de São Paulo

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br


ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 20:00 horas, no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa, realizou-se a 1ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão à hora regimental e, após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: José Sebastião Chiodeto da Silva, Luis Antônio Nascimento da Fonseca, Maria Aparecida da Silva Francisco, Maria Cristina dos Santos Lerosa, Mauro Divino de Araújo, Reginaldo Fabiano da Silva, Ricardo Peral Delgado, Suzana Maciera Caparron e Vanda De Fátima Moraes Paina. Presentes: 9 Vereadores. A Srª. Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por abertos os trabalhos e solicitou da Srª. Secretária a leitura do material que consta do Expediente.
EXPEDIENTE
Of. 273/24 do Executivo, encaminhando Balancetes da Receita e Despesa referentes aos meses de junho, julho e agosto de 2024. Teve o despacho, à disposição dos Vereadores e, após ciente, arquive-se. Of. 274/24 do Executivo, encaminhando Projeto de Lei 38/24, que “Acrescenta o inciso IV ao artigo 4º da Lei Municipal nº 2.446/2023 e dá outras providências”. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Encontra-se sobre a mesa balancete da despesa, balancete extraorçamentário e razão de bancos do Legislativo referentes ao mês de setembro de 2024. Teve o despacho, junte-se ao Processo 131/24, à disposição dos Vereadores e aguardar em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. Projeto de Lei 39/24, de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca, que “Inclui a Sessão V-A e art. 54-A ao capítulo II da Lei Complementar Municipal nº 1.359/1997 (Código Tributário Municipal) para dispor acerca do parcelamento do ISSQN (Imposto sobre serviços de qualquer natureza) e dá outras providências. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Projeto de Lei 40/24, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a classificação de determinadas estradas do município de Águas da Prata como estradas de interesse turístico e dá outras providências”. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Lei 41/24, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de guias turísticos para a condução de visitantes nas trilhas do município de Águas da Prata e dá outras providências”. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Lei 42/24, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a criação de rotas turísticas no município de Águas da Prata e dá outras providências”. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Terminado o material do expediente passo a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. Ninguém querendo fazer uso da palavra livre, consulto aos Srs. Vereadores se damos usa pausa ou prosseguimos a sessão para, logo após, lermos e votarmos o material que consta da Ordem do Dia. Todos concordam com o prosseguimento da sessão. Em seguida a Srª Presidente solicita à 1ª Secretária a leitura do material que consta da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
Proc.163- Discussão Única- Of. TC- 003750.989.22.0 do Tribunal de Contas, referente às contas do Executivo, ano de 2022, Prefeita Regina Helena Janizelo Moraes. (Votação Nominal). A presidente pede que seja lido o Parecer do Tribunal. O Parecer é lido pela primeira-secretária, que esclarece que o mesmo foi favorável às contas. Após longo debate o Parecer é aprovado, sendo que votaram contra os vereadores: José Sebastião Chiodeto da Silva, Luís Antônio Nascimento da Fonseca, Reginaldo Fabiano da Silva e Suzana Maciera Caparron. E à favor: Maria Aparecida da Silva Francisco, Mauro Divino de Araújo, Vanda de Fátima Moraes Paina e Maria Cristina dos Santos Lerosa. Proc.168- 2ª Discussão- Projeto de Lei 35/24, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária do Município de Águas da Prata para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”. Cristina: Coloco o projeto em discussão. Reginaldo: Dá para ler a pauta do projeto para mim, por favor? Cida: É segunda discussão, então já foi a primeira. Deixa eu ver aqui. É aquele que o Cornélio veio aqui. A presidente reafirma que é o que o Cornélio veio, e que não tem nada de novo. Que já o aprovaram uma vez. Então o Projeto é colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Proc.172- Discussão Única- Projeto de Lei 37/24, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre alteração do nome do Ginásio de Esportes André Franco Montoro para Ginásio de Esportes Ciro Rodrigues de Lima e dá outras providências”. Cristina: Coloco o projeto em discussão. Só uma curiosidade, não tinha nome, quem pôs o nome André Franco Montoro foi o Demazinho. Zito: Foi quando foi doado para todas as cidades da região. Cristina: Sim, mas esse aí foi na época do Djalma. E não tinha nome. Aí o Demazinho, ou se tinha nome, o Demazinho trocou por André Franco Montoro. Então, eu vi hoje a lei, foi o Demazinho que... Zito: O governo do estado, quando fez esses ginásios, deu para todas as cidades, tudo igualzinho. Cristina: É, deu para todas as cidades. É. E foi realmente, foi o governador Franco Montoro que entregou para todas as cidades. Mas o nosso não tinha nome. Eu até me surpreendi porque eu achei que fosse o nome que o Djalma colocou, mas não. É o Demazinho que batizou com esse nome. Bom, se ninguém quer mais fazer uso da palavra, coloco em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados, os que forem contra que se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Proc.173- Discussão Única- Projeto de Resolução 01/24, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a alteração na redação dos artigos 40, inciso II e artigo 73, § 2º da Lei Orgânica do Município da Estância Hidromineral de Águas da Prata, SP”. Cida: A justificativa é: em conformidade com a Comunicação Interna número 019/24, foram apontados pelo Procurador Jurídico da Câmara Municipal vícios de inconstitucionalidade em dispositivos da Lei Orgânica Municipal, uma vez que prevê a criação de cargos por Decreto Legislativo, quando o correto é por Resolução, bem como a fixação da remuneração por ato infralegal, contrariando o quanto disposto no artigo 37, inciso 10, da Constituição Federal de 1988. Dessa forma, apresentamos este Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal e contamos com a colaboração da Casa para sua aprovação no plenário. Cristina: Vocês entenderam do que se trata? É que quando cria um cargo, criava-se por resolução. Não é isso? Zito: Isso. Cristina: Que é o que estava errado. Então está arrumando só. Está colocando a coisa certa para que não aconteça o que acontece de fazer uma coisa e não... Cida: Não, era por decreto. Cristina: Era por decreto e tem que ser por resolução. Isso. Você lembra dessa história? Zito: Lembro. Cristina: Tá. Tá, todo mundo entendeu? Sem problema? Coloco o projeto em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, eu coloco em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados, os que forem contra que se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Terminado o material da Ordem do Dia passo a palavra livre ao Srs. Vereadores em explicação pessoal, lembrando a todos que o Vereador que estiver fazendo uso da palavra não pode ser aparteado, conforme artigo 105, parágrafo 4º do Regimento Interno. Reginaldo: Peço a palavra. Cristina: Tem a palavra, senhor vereador. Reginaldo: Todo mundo com medo de falar hoje. Boa noite a todos, boa noite a todos que visitam essa Casa, muito obrigado pela visita mais uma vez. Queria pedir para nossas secretarias, principalmente Secretaria de Obras, a gente está observando aí, começando a época das chuvas, cuidar, a gente fala isso o ano todo aqui, cuidar das nossas estradas, seria a prevenção, e também das podas das árvores. Lembrando que lá na... na nossa SP 215, descendo para a Cascata, nossas canaletas lá estão todas cheias de galho, folhas, então se começar as chuvas vai descer aquela água lá toda para os sítios, para as casas do lado de baixo lá, então peço esse cuidado, esse olhar com carinho. E quero mandar um abraço, um agradecimento especial para o pessoal aí que está trabalhando dia e noite, cuidando da nossa natureza, das nossas florestas, turma do barranco, pessoal está... Turma da brigada aí, o pessoal está de parabéns. É um trabalho árduo, eles são dedicados, e eu vejo que eles recebem muito pouca atenção do nosso Executivo. Peço assim que daqui pra frente, ter um olhar mais crítico, beneficiando esse pessoal que faz esse trabalho aí, que é um trabalho excelente. Eles estão de parabéns, eu só tenho a agradecer a eles, e mandar um grande abraço para eles, que Deus continue abençoando esse trabalho que eles fazem aqui na nossa cidade. Tá bom? Desejar boa noite a todos e parabéns a quem continua aí no trabalho, no legislativo e no executivo. Boa noite. Cristina: Eu vou fazer um requerimento verbal, justamente a esse respeito. Eu quero solicitar ao Conselho Municipal do Meio Ambiente que seja realizada a alocação de recursos do fundo para a Associação Brigada do Barranco, pessoa jurídica de direito privado sem fins lucrativos, inscrita no CNPJ sobre o número 43-943-761/0001-90, a qual foi declarada por essa Casa, de utilidade pública municipal em razão dos trabalhos realizados no período sazonal de seca, com relevante atuação no combate de incêndios, bem como no período de chuvas para limpeza de cachoeiras e conscientização da população. Então, esse requerimento eu faço para que eles, em definitivo, tenham algum benefício por todo esse bem que eles fazem há anos, no mínimo quatro, cinco anos que eles fazem, e precisamos que eles reconheçam... que a nossa municipalidade reconheça o trabalho dessas pessoas. Alguém mais quer fazer uso da palavra? Zito: Quero fazer uso da palavra. Cristina: Tem a palavra, senhor vereador. Zito: Boa noite a todos, todas que estão aqui. Eu queria agradecer ao Eduardo Goulardins, que essa semana estouraram as portas da... da água Vilela, lá em cima, arrebentaram, deixaram tudo aberto lá em cima. Então estava a coisa mais fácil alguém contaminar, fazer alguma coisa. Ele veio espontaneamente no mesmo dia, no mesmo dia não, foi comunicado, ficou sabendo à noite por meu intermédio, e no outro dia cedo ele já estava ali, colocaram as portas, colocaram cadeado, arrumaram tudo. Foi um vandalismo que fizeram lá. E eu queria que a prefeita cuidasse desse... da água do Padre, lá em cima. Eu estive conversando com um especialista e ele falou que com 15 mil reais aquela água volta a funcionar. É só por uma caixinha de ozônio, que a Água Prata usa, todas as firmas têm que obrigadas a usar. Aí descontamina ela. Ela não fica contaminada mais. Então é uma coisa barata para a Prata ficar parada desse jeito. Estragar um ponto turístico que nem aquele, se for ver. E tem até o local lá, o rapaz estava falando, tem o local para colocar essa caixinha de ozônio. Que é um negócio que não vai prejudicar, não vai mudar o gosto da água, nada, é só pra matar os coliformes. Isso diz que todas... que a Água Prata tem no poço dela. A Mirante tem. Diz que todas as firmas é obrigada a ter isso aí. Porque no intermédio de um metro, ele estava explicando, é só por o ozônio, já corta todos os coliformes. Então eu queria que ela visse isso. E outra coisa que eu peço para ela, não fazer essa maldade que ela está fazendo de cortar os contratados. Porque ela não vai prejudicar o próximo prefeito. Diz que ela está falando, vou tirar os contratados, ele que se vire para contratar. Vai tirar gente do pronto-socorro, não pode isso. Hoje tive reclamação lá e a pessoa falou estou indo embora, dez dias me deram para sair daqui. Porque o prefeito, se quiser, ele que contrate outro. Por isso que aquele dia eu falei aquilo, nós conversamos aqui, você falou numa live sua, o que um prefeito faz, o outro quer destruir. E não destrói a... caso um com o outro, destrói a população. O pronto-socorro já trabalha muito difícil, com pouca gente. Se tirar os que tem, mantém esses caras até dia 31 de dezembro, pelo menos o outro prefeito que se vire para contratar, já vai atrás, procurando firma (falha no áudio). Agora, tirar agora, vai ficar sem, é isso que eu peço. Esse favor para ela, não fazer maldade uma hora dessa, não, somos tudo pratense. Tá? Muito obrigado. A seguir agradeceu a presença de todos, e convocou os Srs. Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e quatro, e deu por encerrada esta Sessão, e, para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo, escrevi a presente Ata. 
Maria Cristina Dos Santos Lerosa       Maria Aparecida Da Silva Francisco   
               PRESIDENTE                                    1ª SECRETÁRIA                                                                                      

Wanderson Fernandes De Freitas
DIRETOR ADMINISTRATIVO
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